
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ

ATA  DA  2ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  ANUAL  DO  NÚCLEO  DOCENTE 
ESTRUTURANTE  (NDE)  DO  CURSO  DE  LICENCIATURA  EM  EDUCAÇÃO  DO 
CAMPO – CIÊNCIAS AGRÁRIAS E BIOLOGIA

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas teve início a 
segunda reunião  ordinária  do NDE,  realizada  de forma presencial  na sala  2,  bloco  k,  da 
Universidade  Federal  do  Amapá,  no  Campus Marco  Zero.  Participaram  da  reunião  os 
membros do NDE: professores Mellissa Sousa Sobrinho, Kalyne Sonale Arruda de Brito, 
Ricardo Marcelo dos Anjos Ferreira, Débora Mate Mendes, Rosimeire Trindade e Galdino 
Xavier de Paula Filho que, na qualidade de presidente do NDE, presidiu a reunião com pauta 
única  que  foi  dar  prosseguimento  com  a  REFORMULAÇÃO  DO  PPC  DA 
LICENCIATURA  EM  EDUCAÇÃO  DO  CAMPO, de  acordo  com  as  orientações  da 
PROGRAD.  Discutiu-se  as  possibilidades  de  inserção  contemplar  as  solicitações  que  a 
PROGRAD havia feito visando contemplar  as orientações 02/2019, nesse sentido, o NDE 
entendeu que seria necessário realmente contemplar a BNCC nas ementas dos componentes 
curriculares.  Ao memso tempo necessário contemplar  as Tecnologias  da Informação e da 
Comunicação (TICs) e quie seria interessante consultar com estava sendo realizado em outras 
instituições de ensino superior no estado, citou-se que no IFAP, já estavam implementando. 
Foi discutido na reunião que os temos transversais deveriam constar e que estes, assim como 
as normas da BNCC deveriam ser sugeridas, nos componentes curriculares, pelos professores 
das respectivas disciplinas. Por fim, encaminhou-se que o primeiro exercício a ser realizado, 
pelo NDE seria a divisão das disciplinas por grupos curriculares de acordo com a Resolução 
02/2019, e que após isso seria possível visualizar as disciplinas e ir organizando na matriz 
curricular. Houve compromisso da presidencia do NDE em organizar estas disciplinas dessa 
forma e apresentar na próxima reunião. A seção deu-se por encerrada às dezesseis horas e, 
para constar, eu, Galdino Xavier de Paula Filho, lavrei a presente ata, que, após analisada, 
será  assinada  por  mim e  pelos  demais  representantes  deste  Núcleo  Docente  Estruturante 
presentes na respectiva reunião. Macapá, treze de fevereiro de dois mil e vinte e quatro.
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